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Motiveer steeds je antwoord, en noem de stellingen die je gebruikt.

Opgave 1

Definieer de permutatie σ ∈ S9 door

σ = (12)(76)(71)(34)(17)(78)(45)(98).

a. Schrijf σ in disjuncte-cykelnotatie.

b. Bestaat er een element τ ∈ S9 met τστ−1 = (1234)(567)(89)?

c. Bepaal (σ2009)2009 en σ20092009
.

Opgave 2

Een Olijke Onderzetter is een onderzetter die eruitziet als op het plaatje. Hij
bestaat uit tien gekleurde schijven die aan beide kanten dezelfde kleur hebben.
De schijven zijn verkrijgbaar in de twee kleuren oranje en olijfgroen.

Hoeveel echt verschillende Olijke Onderzetters zijn er?

Vergeet de achterkant niet.



Opgave 3

Bepaal het aantal elementen in Hom(A,B) als

a. A = Z en B = S3;
b. A = C3 en B = C9;
c. A = D9 en B = C18;
d. A = D4 en B = V4.

Hierbij geven we met Z de optelgroep van gehele getallen aan, met Sn de per-
mutatiegroep op een verzameling van n elementen, met Cn een cyclische groep
van orde n, met Dn de dihedrale groep van 2n elementen en met V4 de viergroep
van Klein.

Opgave 4

Zij G de ondergroep van GL3(R) gegeven door

G = {

 a 0 c
0 b 0
0 0 1

 : a, b ∈ R∗, c ∈ R},

en zij H de deelverzameling van G gegeven door

H = {

 1 0 c
0 b 0
0 0 1

 : b ∈ R∗, c ∈ R}.

a. Laat zien dat H een ondergroep van G is en dat geldt H ∼= R×R∗.

b. Is H normaal in G?

c. Geldt G ∼= R×R∗ ×R∗?

Opgave 5

Het jaartal 2009 = 7 · 7 · 41 is niet priem.

a. Bewijs dat de groep (Z/2009Z)∗ een product van twee cyclische groepen is.

b. Wat is de maximale orde van een element van (Z/2009Z)∗?


